

## Vnitřní informace

### Skupina ČEZ dosáhla za tři čtvrtletí zisku 41,5 mld. Kč

Energetická Skupina ČEZ dosáhla za tři čtvrtletí letošního roku čistého zisku ve výši 41,5 mld. Kč, meziroční nárůst činí 40 %. K nárůstu přispěl vyšší podíl výroby elektřiny z jaderných a vodních zdrojů, růst velkoobchodních cen, úspora provozních nákladů, úspěšná strategie zajištění proti posilování koruny i výsledky aktivit Skupiny ČEZ v zahraničí. ČEZ nadále předpokládá výši celoročního zisku na úrovni 48,6 mld. Kč.

„Podle našich očekávání ovlivní finanční krize hospodaření Skupiny ČEZ jenom okrajově – spotřeba elektřiny poroste, pouze klesne tempo jejího růstu. Skupina ČEZ řeší spíše nedostatek výrobních zdrojů. Z důvodů navrženého klimaticko – energetického balíčku ze strany EU také neustále aktualizujeme naše plány, kdy nová opatření vedou k tomu, že budoucí energetický mix bude postaven z podstatné části na jaderných, plynových a obnovitelných zdrojích. Skupina ČEZ také stále disponuje velkou výhodou – její zadluženost je velmi nízká v porovnání s ostatními evropskými společnostmi, a to nejen energetickými. Skupina ČEZ i nadále vytváří silný peněžní tok, což umožňuje pokračovat v uskutečňování rozvojových investic,“ uvedl Martin Roman, předseda představenstva a generální ředitel ČEZ.

Skupina ČEZ zaznamenává výrazné úspěchy v zahraničí, příkladem může být dohoda na strategickém partnerství s tureckou skupinou Akkök, vítězství v tendru na strategického partnera pro projekt plynové elektrárny v rumunském Galați, výhra v tendru na jediného albánského distributora OSSh a zejména začátek budování největší větrné farmy v Evropě v rumunské lokalitě obcí Fântânele a Cogeaalac.

Výroba elektřiny za tři čtvrtletí tohoto roku v samotné ČEZ, a. s., meziročně poklesla o 2 TWh na 45,8 TWh. Vyšší dostupnost jaderných zdrojů a optimalizace výroby v uhelných zdrojích vedou k změně struktury výroby – meziroční nárůst v jaderné energetice o 10 % a proti tomu pokles v uhelné energetice o 15 %. Saldo přeshraničních obchodních toků z České republiky postupně klesá a současně se přesouvá směrem na východ. Export poklesl o 23 % během 2 let. V minulých letech rostla spotřeba ve středoevropském regionu tempem 3 % ročně, zatímco výroba jen 2 % ročně.

„Současná finanční krize nemění nic na naší dlouhodobé dividendové politice, kdy na dividendy je určeno 50 až 60 procent z čistého zisku Skupiny ČEZ. Dále je třeba

zdůraznit, že naše potřeba refinancování je pro příští rok velmi nízká, a tudíž ani v tomto směru nemáme vážnější obavy ze současné finanční krize," uvedl Martin Novák, člen představenstva a ředitel divize finance ČEZ.

„Ani ekonomická krize zatím neovlivnila domácí spotřebu elektřiny, jejíž úroveň se pohybuje pod hladinou 4%. Nejvíce rostla spotřeba u domácností, a to o 4,8 procenta, v případě podnikatelů i velkoodběratelů se růst pohybuje okolo 3 %. Růst poptávky po elektřině se projevuje i růstem nových připojení. Podíl společnosti ČEZ Prodej na trhu konečných zákazníků i vlivem reklamní kampaně již neklesá, zůstává na 45% úrovni. Export elektřiny z celého středoevropského regionu klesne na nulu velmi pravděpodobně již v roce 2012, a to i přes zpomalení růstu HDP kvůli finanční krizi; v dalších letech bude region čistý importér elektřiny,“ dodal Alan Svoboda, ředitel divize obchod.

Tabulka: Hospodářské výsledky Skupiny ČEZ za I. – III. čtvrtletí roku 2008

	(mld. Kč)	meziroční změna
Provozní výnosy	131,8	+ 7 %
EBITDA (Provozní zisk před odpisy)	68,8	+ 25 %
Zisk před zdaněním	52,6	+ 36 %
Zisk po zdanění	41,5	+ 40 %

Pozn.: neauditované konsolidované výsledky v souladu s mezinárodními standardy finančního výkaznictví